Lésungen zu
Jahrgang 8 — Mathematik E-Kurs — 04.05.-08.05.20 — Textgleichungen/Ldsen von
Sachaufgaben

Lose die folgenden Textgleichungen/Sachaufgaben

1. Der Umfang eines Dreiecks betragt 80 cm. Die Seite b ist um 8 cm langer als a, ¢ istum 11 cm kirzer als
. ; . - o A A . e
b. Wie lang sind die Dreiecksseiten X+ (x+8)+(x -2)=8

a X e X 4 X+ &) + X-3 =X0 )

= 3'7(/ -5
b X +§  |215¢8= 23 Ix+5 Ix =503
G K+8—14  |25+8-M=22 " _ e
Summe 80

2. Simon ist zwei Jahre junger als sein Bruder Max. Max ist 66 Jahre jiinger als die Oma. Die drei sind
zusammen 106 Jahre alt. Wie alt ist jeder von ihnen?

(-2 ¥+ (X +66)= 406

Simon | x-2 12 A K - ADE
Max X AY¢ X"Oz’w(%xkéfi ?(éf; [ -bY
Oma |Y+é&é 80 3X :i_:jw@x 13
Summe A0b X =AY

Antwort: . Simer 15t AL Jabue , Llax ést »{?Ja/i;oﬂund(fmc/45587@Ja,5u~ea,(f£

3. In einem Dreieck ist der Winkel B um 66° gréRer als a. Der Winkel y ist um 24° gréRer als a. Wie grof sind

jeweils die Winkel?  Senkabosimavee. fhn Dyduct. = > s
G X 30 X H(x+661+ (x+2w = AED
B K+ 66 a X +x+6b+ x 24 = AL0 e
Y X + 29 5q IJnt SO = A€0
= iy
Summe A§0 3X 0 It3
X = 30

Antwort: v(Lsf&'“‘"r/%’Lsf?é‘um/’va‘ﬂ‘“;’rq@

4. Die Summe von 4 Zahlen ist 74. Die erste ist um 5 kleiner als die zweite. Die vierte ist um 7 groRer als die
dritte. Die dritte ist um 12 gréRer als die zweite. Wie heillen die 4 Zahlen?

1.Zahl [ x-5 T (X-51+ x + K€ 42)+ K +4D= 19

2. Zahl X A2 X~C+xFxsRrxely=74
3.Zahl | x+A2 Q4 Ux + 26 = 7‘% /*Zé
4. Zahl |veQ + + RV, Ux = U§l:y
Summe Q¢ X = AZ

Antwort; :Df@\'“fr8@M€'“hﬂﬁ’iﬂ7;‘212‘/unf13/

5. Drei Bruder und ihr Vater sind zusammen 80 Jahre alt. Robert ist 5 Jahre jiinger als Paul, Stefan ist 9
Jahre alter als Robert. Der Vater wiederum ist 29 Jahre alter als Paul. Wie alt ist jeder von ihnen?

Vater X +29 Yo (X+28) +(x-5)tx +(x*+t4) = §O
Robert [x ~& g X+2%tXx-5 +x + x+4¢ = &0

Paul X 13 Yx + 28 = &0 |-28
Stefan |x-5+9 3 75% = 52 Iy
Summe SO X = A3

Antwort: . Tawl.. st (3 Juhre, Rebert. & Tuhve | Slelen A% Jahee wnd. dey Uoder ist 42 Jubue ot

(;’ In\_- 7 V~ - . A‘, _; \
6.SB: Seite 34 Nr A= b Grundshick 4; 0=3x+2= 36+ 2=30m

iy v2) - G(2x+ %) R bk=R20+23=%m
W = Braiz 1-8r Grumdstielc & o gf t83=26+3=ASm
¢/ sz e
X + b w A2 \-6 wr a5+ 4= 38m
v = K

Antooost: T Gramdotuek A o2 lg%fﬁﬁm§§ szmmhfn it
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